
 

 

 

     

 

Αθήνα, 22 Ιουνίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς:  τον Υπουργό Δικαιοσύνης 

 τον Υπουργό Μεταφορών και Υποδομών 

 

Θέμα: «Δικαστικά μέγαρα Πέλλας» 

Η απουσία αξιοπρεπών δικαστικών μεγάρων σε Έδεσσα και Γιαννιτσά, καθώς τα υπάρχοντα έχουν 

σημαντικότατα προβλήματα στατικότητας και διαρροής νερών, συνιστά ντροπή τόσο για τους 

λειτουργούς της Δικαιοσύνης όσο και για τους πολίτες. 

Αναφορικά με το Δικαστικό Μέγαρο Έδεσσας, αφού είχαν πραγματοποιηθεί οι απαραίτητες δοκιμαστικές 

εκσκαφές και γεωτρήσεις για τη μελέτη θεμελίωσης του νέου κτιρίου, τον Ιούνιο του 2019 κατατέθηκε, 

από τον τότε Υπουργό Μεταφορών & Υποδομών κ Χρ. Σπίρτζη, στη Διυπουργική Επιτροπή η αίτηση 

υπαγωγής του νέου Δικαστικού Μεγάρου Έδεσσας στα έργα ΣΔΙΤ, με σκοπό να εγκριθεί τις επόμενες 

ημέρες, αυτό όμως δεν συνέβη διότι προκηρύχτηκαν οι εκλογές της 7ης Ιουλίου. 

Τον Οκτώβριο του 2019 ο Υπουργός Δικαιοσύνης κ. Τσιάρας διαβεβαίωσε ότι οι μελέτες είναι έτοιμες και 

έχουν δοθεί εντολές για τη γρήγορη υλοποίηση της διαδικασίας κατασκευής του Δικαστικού μεγάρου 

Έδεσσας με Σύμπραξη Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα, ενώ το Νοέμβριο του 2019, δημοσιεύματα ήθελαν 

το έργο για νέο Δικαστικό Μέγαρο στην Έδεσσα  να εντάσσεται προς έγκριση σε ερχόμενη διυπουργική 

επιτροπή. 

Αναφορικά με Δικαστικό Μέγαρο στην πόλη των Γιαννιτσών, είχε παραχωρηθεί από το Δήμο Πέλλας 

έκταση εντός του πρώην στρατοπέδου «ΚΑΨΑΛΗ», εμβαδού 3.599,46 τ.μ., με σκοπό την ανέγερση του 

μεγάρου και γι’ αυτό και έχει μεταβιβασθεί για τον σκοπό αυτό από το Δήμο Πέλλας στο ΤΑΧΔΙΚ,, ενώ είχε 

εκπονηθεί και σχετική μελέτη από την εταιρεία "ΘΕΜΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ", που ολοκληρώθηκε τον 

Αύγουστο του 2010. Για την ώρα, το Ειρηνοδικείο και η Εισαγγελία Γιαννιτσών στεγάζονται σε 

μισθωμένα διαμερίσματα σε διαφορετικό κτίριο από το Πρωτοδικείο, με τις δικαστικές υπηρεσίες 

της πόλης να είναι διάσπαρτες, δημιουργώντας προβλήματα στην εύρυθμη λειτουργία τους. 
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Γεγονός είναι πως το Δικαστικό Μέγαρο της Έδεσσας παρουσιάζει μελετητική ωριμότητα και έχει ενταχθεί 

σε πρόγραμμα ΣΔΙΤ από την προηγούμενη κυβέρνηση. Το δε Δικαστικό Μέγαρο Γιαννιτσών παρουσιάζει 

ήδη από το 2009 μελετητική ωριμότητα και μπορεί να υλοποιηθεί είτε μέσω ΣΔΙΤ είτε μέσω ένταξης στο 

ΠΔΕ.  

Κατά τη συζήτηση επίκαιρης ερώτησης για το συγκεκριμένο θέμα, το Μάιο του 2020, στην Ολομέλεια της 

Βουλής, ο Υπουργός, παρά το γεγονός ότι αναγνώρισε την ωριμότητα του έργου, περιορίστηκε σε 

αόριστες αναφορές περί γενικότερου σχεδιασμού της κυβέρνησης για τα Δικαστικά Μέγαρα της χώρας, 

καταλήγοντας ότι το συγκεκριμένο έργο κάποια στιγμή θα προχωρήσει. 

Κατόπιν των παραπάνω και με δεδομένο ότι η Δικαιοσύνη οφείλει να απονέμεται σε σύγχρονους και 

λειτουργικούς χώρους που θα σέβονται αφενός τον νομικό κόσμο και τους λειτουργούς του και αφετέρου 

τους πολίτες που προσφεύγουν σε αυτήν.  

Ερωτώνται οι κκ Υπουργοί: 

1. Για ποιο λόγο δεν προχωράει η έγκριση από τη Διυπουργική Επιτροπή ΣΔΙΤ του καθόλα ώριμου 

έργου του Δικαστικού Μεγάρου Έδεσσας; 

2. Η ανέγερση του Δικαστικού Μεγάρου Γιαννιτσών δεν μπορεί να υπαχθεί σε ΣΔΙΤ ή σε ΠΔΕ; 

3. Μπορεί να δεσμευθεί η Κυβέρνηση χρονικά για την ανέγερση των δύο νέων Δικαστικών Μεγάρων 

στην Πέλλα; 

4. Το ποσό που συγκεντρώνεται από τα μεγαρόσημα που κατέβαλαν οι πολίτες, μέχρι και πριν την 

πανδημία, δεν μπορεί να αξιοποιηθεί άμεσα για την ανέγερση σύγχρονων δικαστικών μεγάρων; 

Για τι ποσό μιλάμε ετησίως; 

5. Ποιος ο λόγος που, παρόλο που το φθινόπωρο του 2019 η Κυβέρνηση δήλωνε έτοιμη να 

προχωρήσει σε υλοποίηση έργων ανέγερσης νέων δικαστικών μεγάρων, ξαφνικά αποφεύγει την 

όποια δέσμευση; 

6. Τελικά το Κράτος έχει συνέχεια ή η Κυβέρνηση θα φανεί ασυνεπής; 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

                         Φωτεινή Μπακαδήμα 




